

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR.

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — 1.
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint az udvarban.

Rendkívüli városi közgyűlés.

Második nap.

Letárgyalták az egész szervezetet.

Az új szervezeti szabályzatot végig letárgyalta a közgyűlés. Két nap alatt elvégezte azt a munkát, amit a bizottságok 6 év alatt nem tudtak vagy nem akartak elvégezni. A nagyra nőtt tengeri kigyót kivégezte a közgyűlés erős elhatározása és elszántsága. Nem is volt ez herculesi munka, hiszen az ellenfél nagyon gyöngének bizonyult és miután megbuktatni nem tudta a dolgot, csak huztalasztotta eddig is. Ugy csinált, mint Penelopé a vásznával. Nappal folyton szőtte, éjszaka pedig felbontotta.

Véget ért a játék és ma már megkönnyebbülten sóhajt fel a város minden alkalmazottja. Ha nem is elégít ki mindenkit a javaslat, el kell ösmerni, hogy tisztességesen állapította meg a fizetéseket. Most már a város alkalmazottjain a sor, hogy a fölemelt fizetéseket

kiérdemeljék fokozottabb munkásságukkal, amit méltán el is várhat a polgárság, amely az áldozatot az ő javukért meghozta.

Már a második napon simán ment a kötetre terjedő javaslat tárgyalása. Márton Imre és társai a döntő vereség után el sem jöttek a közgyűlésre; úgy látszik, nagyon érzékenyen találta őket a nem várt csapás, amelyet nem is fognak hamarosan kiheverni. Lehet, hogy akadémuskodni fognak még az esetleges felebbezésekkel, de bajosan érnek célt vele, mert az ő maradi álláspontjuknak soha sem lesz többsége. Ne is legyen, mert az egyenlő volna Debrecen hátramaradásával, már pedig ugy is messze elmaradtunk a többi város mellett.

Az új szervezeti szabályrendelet nyelbeütésénél nem szabad megállani a közgyűlés haladni vágyó többségének, hanem folytatni kell a megkezdett munkát és rendre meg kell oldani a függő kérdések egész sorozatát. Van még sok munka hátra, csak legyen munkakedv is hozzá. Jól mondta

a főispán, hogy korszakos alkotás az új szervezet, de jöjjön nyomában a korszak is. . . .

Az új szervezet.

Az elnöklő főispán 3 óra után nyitotta meg a közgyűlést, mely nyomban rátért a szervezeti szabályzat tárgyalására. Csupán a vitás szakaszokat olvasta föl az előadó. Az első szakaszokat eredeti szövegükben fogadták el. A 14 §-nál dr. Freund Jenő nem helyesli, hogy 20 bizottsági tag kívánására rendkívüli közgyűlés összehívható legyen; legalább 40 vagy 60 tag kérje a rendkívüli közgyűlést. Baecó Dezső dr. az eredeti szöveg fenntartását kéri. A közgyűlés úgy döntött, hogy negyven bizottsági tag kérhesse a közgyűlés összehívását.

Jutalmat el szabad venni.

Ezután a 35. §-ig nem volt vita. Itt Komlóssy Arthur pótlást indítványoz, hogy az adóügyi osztályi tisztviselők sem magán, sem hivatali ténykedésükért semmiféle jutalmat el nem fogadhatnak. Márk Endre az eredeti szöveget fogadja el, mert a közhivatalnokoknak ugy sem szabad semmiféle jutalmat elfogadni, miután ezt törvény mondja ki; felesleges tehát ezt még külön is kimondani a szabályzatban. A közgyűlés el is fogadta Komlóssy

ANGOL ZEPHIR TENNIS INGEK FEKEFÉNÉL

Az első dér.

Messze, régen történt. Ott akkor még az élet glóriája ragyogott be mindent, virágozott a rét másod virága, tavaszi volt a napnak fénye, zöld még az erdő lombja, égő volt a szív szerelme.

Szép, csillagos szeptemberi éj volt. Késő estig gyönyörködünk benne; beszélünk szerelemről, hiszen a szellő langyos, tavaszias volt s körülünk még nyilottak a rózsák.

És akkor éjjel álmom volt. Nehéz, gyöttrő álmom. Valakit sirni, zokogni láttam, valakit, akit én legjobban szeretek. Mit siratott? Hervadt rózsát, elszállott reményt, kihűlt érzelmet, — nem tudom, de ijedve riadtam fel álmomból s néztem ki a már világos ablakon.

Itt lenn nálunk, a völgyben derengeni kezdett, majd felült ott, a hatalmas, és Meszes mögött tüzes fényben a nap s egyszerre minden ragyogni kezdett, az egész északi hegy-csucs fénylett, ragyogott, mint egy gyémánt hegy, hideg, fehér fényvel.

A kinyitott ablakon betódult a hideg, esipós levegő és én úgy éreztem, mintha szívemre, lelkemre is ilyen hideg fényű,

fehér lepel borulna, egy néhány percere eltakarni a szomorú hervadást.

Megzissen az udvari eperfa lehulló levele, mintha ott fenn az észak-csuci erdőn ezer visszhangja kelne a szomorú hangnak, megsajdul a szívem, fájni, nagyon fájni kezd: Lehullott az első dér, elhervad az élet.

Azóta már elmúlt néhány őszi. Sokszor hervasztott virulót virágot hideg, őszi dér. Elmulásra sokszor jött kikelet, de nekem az a régi, őszi dér hervasztotta el a szívemet.

Akkor nyílt szívemben a szerelem első virága, akkor zokogtam először az elmulás törvénye felett, most már megnyugodtam: csak emlékezem az első hervasztó dére s nyugodtan szemlélem az elmulásnak mélységesen kínos, bus processusát.

Élet és elmulás, virág és hervadás, harmat és őszi dér, szerelem és csalódás: s ki van merítve ennek az unalmas életnek összes változata.

Lehullott az első dér megint. Talán most is elhervaszt egy pár szép reményt, egy-két bolondos szerető szívet, de ez az ő

bus hivatása és ez a mi sorsunk. — Én vártam az első dér lehullását most is. — Olyan jól esik látnom, hogy az az elmulás, melynek hideg dere engem ért valaha, most is elküldé hervasztó szolgáját virágot ölni, szívet taposni.

Aztán megint megszáll az az édes — kínos őszi hangulat. — Addig zaklat, míg csendesen, filozofiam eredményeként ott áll a legfőbb jó: a csendes elmulás, az örök pihenés.

Leányok, ifjak, ha ugyan elolvassátok ezeket a szomorú sorokat, nevésetek ki engem, vén bolondot. — Ne féljete, a szívnek nem árt a dér.

Én csak csunya önzésből akarom ezeket az áligazságokat elhíttetni.

Ne féljete; ha szerettek, nincs elmulás.

Nekem volt . . . A dér hervasztotta el minden örömem . . .

Hallom Longfellow óráját: Soha többé, mindörökké, mindörökké; soha többé! . . .

Soha többé . . . lehullott a dér, az első, hervasztó hideg dér . . .

Vanger Sándor és Társa Batthyány-utca 1. sz.
Párisi mintára berendezett női ruha készitési műterme **megnyitlik**
SZEPTEMBER HÓ 1-ÉN.

Arthur indítványát, hogy az adóhivatali személyzet, de különösen végrehajtók az államkincstártól semmiféle jutalmat el nem fogadhatnak.

Az árvaszéki irnokok.

Az árvaszékről szóló 69. §-nál hosszas vita támadt a felett, hogy a beosztott irnokok közül hogyan legyen az egyik iktatókiadó és irattáros? Bészler Károly, dr. Bacsó Dezső és az előadó hozzászólása után az eredeti szakaszt fogadták el.

Ki a főmérnök helyettese?

Gőzerővel haladtak a 129. §-ig, ahol az építési „szak” helyett „osztály”-ra változtatták a címet. Komlóssy Arthur kéri, hogy a főmérnök helyettese a legrégebben szolgáló mérnök legyen. A szolgálat érdeke is megköveteli ezt. Freund Jenő dr. javasolja, hogy a főmérnök helyettese az építész legyen. Bacsó Dezső dr. a Komlóssy javaslatát fogadja el. Aczél Géza főmérnök úgy véli a helyettes-kérdés megoldását, hogy a polgármester nevezze ki a főmérnök meghallgatása mellett a helyettest. Az eredeti szakaszt fogadták el.

Apróbb módosítások.

Elfogadták Márk Endre javaslatát, hogy a rendőri osztály után helyezték a közegészségügyi osztályt. Komlóssy Arthur kéri, mitéle hivatal a hatósági fertőtlenítő és kik a közgei? Tüdős Kálmán felvilágosításai után a szakaszt változatlanul fogadták el. A 185. §-nál, mely a jog- és pénzügyi bizottság hatáskörét állapítja meg, Komlóssy Arthur és Harsányi Gusztáv felszólalásai után dr. Kőrösi Kálmán pótlását fogadták el. A 186. §-nál, amely a felügyelő bizottságról szól. Roncsik Lajos apróbb módosításokat javasol. Márk Endre indítványozza, hogy a felügyelő bizottság 3 tagból álljon és tagjai ne részesüljenek díjazásban. Régebben is 3 tagu volt a bizottság és azok 400 K díjazást kaptak. Komlóssy Arthur helyesli azt a felfogást, hogy a bizottsági tagok semmiféle díjazást ne kapjanak, de ez a bizottság megérdemli. A 3 felügyelő tagnak 400—400 K tiszteletdíjat javasol. Freund Jenő dr. a 600 K tiszteletdíj fenntartását kéri, mert ez a bizottsági tagság különös szakképzettséget igényel. Roncsik Lajos szívesen venné, ha eltörölnék a bizottságot, de erre vonatkozólag nem tehet javaslatot, mert nem akarja azt a látszatot kelteni, mintha ki akarna bujni a felelősség alul. Hosszas vita után a felügyelő bizottság tagjainak számát háromban állapították meg, a fizetés maradt 600 K.

Vita támadt a gazdasági bizottság szervezésénél is. Komlóssy Arthur sokalja, hogy 48 tagja legyen a bizottságnak, elég 24 is. Szentesi János a tanács javaslatát pártolja, mert hiszen az pénzbe nem kerül. Az eredeti szöveget fogadják el. A 190. §-nál, mely a színházi bizottság szervezéséről szól, Márk Endre és Komlóssy Arthur felszólalásai után elhatározták, hogy a színházi bizottság tagjait minden évben újra választja a közgyűlés. A 191. §-nál Komlóssy Arthur javasolja, hogy a magánlevéltári bizottságba 6 tagot életfogytig tartó megbízással válasszanak. Elfogadták. A ménesrendező bizottságba Király Gyula tanácsnok javaslatára 1 bizottsági tagot is beválasztanak. Eddig e bizottság tisztviselőkből állott.

Új bizottságok.

Az új bizottságokat is megszervezték: így a közlekedési, közlekedésügyi bizottságot. A 202. §-nál Komlóssy Arthur kéri, kezel-e pénzt a hortobágyi intéző-bizottság? Király Gyula tanácsnok azt mondja, hogy a círa ménes pénztárát a városgazda kezeli,

de ez a magángazdaságok tulajdona. A szakaszt elfogadták.

Végül Zelinger Ede javasolta, hogy ipar és kereskedelmi szakbizottságot is szervezzenek. Kőrösi Kálmán dr. és Komlóssy Arthur pártolták az indítványt, Király Gy. tanácsnok feleslegesnek tartja. Zelinger Ede ragaszkodik indítványához. Kovács József polgármester belátja a bizottság szükségességét, de az új ipartörvény ugyanis gondoskodni fog róla. Elhatározták, hogy majd később fogják szervezni az iparügyi bizottságot.

Az állások betöltése.

Megállapították ezután, hogy mely állásokat miképp töltenek be: főispáni, vagy polgármesteri kinevezéssel, tanács vagy közgyűlés választása által életfogytig vagy 6 évre. Magoss György dr. javaslatára elhatározták, hogy az új közegészségügyi törvény értelmében a kerületi orvosokat a közgyűlés választja életfogytiglan.

Nem segítik a családot.

Nagyobb vita támadt a 206. §-nál és annak következő része miatt: „Azon alkalmazottnak pedig, kinek kettőnél több gyermeke van, a harmadik és minden további gyermek után 120 korona évi pótlékra van igénye. Ezen pótlékra az igény megszűnik az illető gyermek 16-ik életévének betöltésével”. Márk Endre beláthatatlannak tartja e rendelkezést és bár elősmeri emberséges voltát a kisemberekre, még is kihagyását javasolja. Komlóssy Arthur szintén ellenzi ezt. Roncsik Lajos főszámvevő állami feladatnak tartja a gyermeksegítést. A szakaszt elvetették.

Pótlék után nincs nyugdíj.

Vita támadt a működési és személyi pótlék felett is. Márk Endre és Komlóssy Arthur javaslatára kimondták, hogy a pótlék nem számít a nyugdíjba. Komlóssy Arthur a 208. §-nál indítványozta, hogy a tisztviselők külön munkáért külön díjazást ne fogadhassanak el. Márk Endre pártolja ezt a felfogást, de potya munkát nem fogad el. Kőrösi Kálmán dr. a közéletben marad és javasolja, hogy a városi vállalatoknál igenis fogadhasson el díjazást a tisztviselő. Komlóssy Arthur fenntartja indítványát, de a közgyűlés leszavazta.

— Meg is felebbezem — mondta Komlóssy Arthur. A 215. §-nál Szentesi János javasolja, hogy a gazdasági tanácsnok minősítése a gazdasági akadémiai oklevél legyen. A közgyűlés a tanácsi javaslatot fogadta el.

Az átmeneti intézkedések.

Az átmeneti intézkedéseknél Oláh Károly javasolja, hogy a megszűnő állásokról intézkedjenek; Márk Endre indítványozza, hogy az új szabályzat 1909. január 1-én lépjen életbe; Komlóssy Arthur feleslegesnek tartja ezt, elegendő volna az is, ha a főispán kisürgetné a jóváhagyást. Kőrösi Kálmán dr. a fedezet kérdését feszegeti és azaj ellenmondás közt indítványozta, hogy mutassa ki a tanács a fizetésemelés fedezetét, mert a polgárság ezrei aggódnak a jövő miatt. Révi Nándor dr. visszautasítja az előtte szóló felfogását, mert a tisztviselők fizetésére nem kell fedezetet keresni. Ellenzi az indítványát is. Komlóssy Arthur szintén ellenzi. Márk Endre megbővít indítványát azzal, hogy a jóváhagyás után az új szervezet alapján hirdessék meg a pályázatot és a tanács az 1909. évi költségvetés összeállításánál az új fizetéseket illessze be. Márk

Endre indítványát elfogadták, Kőrösi Kálmáné azonban óriási többséggel 3 szavazat ellenében elvetették.

Miután így az egész szervezeti szabályzatot letárgyalták, Kovács József polgármester úgy a mostani, mint a leendő, új tisztikar nevében, de különösen a kisfizetésű alkalmazottak nevében megköszönte a közgyűlésnek odaadó fáradozását. Az elnöklő főispán hasonló nyilatkozata után a hitelesítő közgyűlést csütörtök délután 3 órára tűzte ki, mire a közgyűlés fél 8 órakor véget ért.

VÁROSHÁZA.

Fellebbezés az új szervezeti ellen. Alig esett túl a szervezeti szabályzat letárgyalásán a közgyűlés, már is híre jár, hogy Márton Imre és társai felebbezni fognak ellene, sőt a kormánytól is megmezzgatnak minden követ, hogy ne hagyja jóvá a közgyűlés határozatát. Ez a hír nagy elkeseredést kelt a városi alkalmazottak körében. A közgyűlési határozatot csak a jövő hónap közepe táján fogják felterjeszteni jóváhagyás végett a felebbezésekkel együtt.

Pénztárvizsgálat a városnál. Tegnap délelőtt váratlan pénztárvizsgálat volt a város házipénztárában. A vizsgálaton részt vettek dr. Magoss György tiszti főügyész, Szabó Kálmán tanácsnok, Grósz N. Ferenc és Herceg János törvényhatósági bizottsági tagok. A pénztárvizsgáló-bizottság mindent a legnagyobb rendben talált.

Volt-e paktum?

Szó sem volt róla.

Csak a Márton-párt lapja állítja.

Az oly soká készült, új szervezeti szabályzat tárgyalása alkalmából a Márton Imre kisebbséggé olvadt pártja azt híresztelte a gyászos kudarc palástolására és önvigasztalására, hogy a tanács és a Márton-párt közt paktum volt, de a tanács a paktumot megszegte. Ez a roszindulatu híresztelés nem felel meg a valóságnak, amit igazol az a nyilatkozat is, amelyet Kovács József polgármester küldött be hozzánk és amelyet kivüle még Vecsey Imre főjegyző, Oláh Károly tanácsnok és Acél Géza is aláírtak. A nyilatkozat szerint az idevonatkozó tárgyalás során egész határozottsággal kifejezve lett, hogy paktumról szó sem lehet csak oly irányu nyilatkozat, hogy ha a szervezeti szabályzat hétfőn letárgyaltatik, a nyilatkozók részéről nem lesz akadálya annak, hogy a fizetésrendezési része a szabályzatnak, néhány nappal később tárgyalassék.

A nyilatkozat szövege különben a következő:

A „Debrecen” mai számának vezércikkében azon állítás foglaltatik, hogy két oldalú megállapodás — paktum — létesített volna a városi szervezeti szabályzat

Legjobb a Békési Róza „Gyorsmosó” szinszappana

tárgyalására s mi ezen paktumot megszer-
tük volna.

A cikk írója jelen volt azon pártérte-
kezleten, tehát tudnia kell, hogy paktum
nem jött létre, sőt ellenkezőleg az ide vo-
natkozó tárgyalás során egész határozott-
sággal kifejezve lett, hogy paktumról szó
sem lehet s csak oly irányú nyilatkozat tét-
tetett, hogy ha a szervezeti szabályzat hét-
főn letárgyalatik, a mi részünkről nem lesz
akadálya annak, hogy a fizetésrendezési
része a szabályzatnak néhány nappal később
tárgyalassék.

Egyébként, ha ezt tekinti paktumnak
a „Debrecen“, ezt a paktumot nem mi
szegtük meg. Tessék elolvasni a Márton
Imre ur indítványát, melyet a „Debrecen“
mai száma is közöl a harmadik oldalon s
bárki megállapítja, hogy az 6 indítványa
homlokegyenest ellenkezik a mi nyilatko-
zatunkkal, melyet a „Debrecen“ paktumnak
jelez.

Ennyit kívánunk a közönség tájéko-
zásául kijelenteni.

Debrecen, 1908. augusztus 25.

Kovács József s. k.,
polgármester.

Vecsey Imre s. k.,
főjegyző.

Oláh Károly s. k.,
tanácsnok.

Aczél Géza s. k.,
főmérnök.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Beiratkozás a polgári fiúiskolába.

A debreceni négy osztályu nyilvános magán
polgári fiúiskolába (Abeles intézet, Szécheny-
utca 28. sz., I. em.) a jövő tanévre szóló
beiratkozásokat naponta d. e. 10—12-ig, d. u.
3—5-ig fogadja el az igazgatóság.

**Zeneiskola és országos zeneaka-
démiai előkészítő tanfolyam Debrecenben.** P. Nagy Zoltán, a debreceni ref.
főiskola zenetanára, államilag képesített,
okleveles zenetanár a következő felhívást
intézi Debrecen közönségéhez: Tíz esztendő
tanúsága szerint városunk zenei előhaladá-
sának egyik igénytelen, de lelkes munkása
voltam. Az eredmény elbírálása a nagy
közönség ítélőszéke elé tartozik. Egy kör-
műlményből azonban szerénytelenség nélkül
következtethetők a bírálat kedvező voltára;
abból t. i., hogy magántanítványaim száma
évről-évre növekedett s a jelentkezés az
utóbbi időben olyan arányokat öltött,
hogy abból munkálkodásom szélesebb kör-
ben leendő kiterjesztésére kell buzditást
merítenem. Ez okból egy teljes zeneiskola
felállítására határoztam el magam. E tan-
intézetben követendő elveim ugyanazok
lesznek, melyek Debrecen város közönsé-
gének eddigi elismerését megszerezték szá-
momra. Kapcsolatban egy nálunk teljesen
új intézményt állítok fel: az országos zene-
akadémiai előkészítő tanfolyamot, melynek
célja az, hogy a zenei pályára lépőknek a
kir. zeneakadémiai felvételi vizsga lehetővé
tétessék. A beiratkozás f. hó 28-án veszi
kezdését, d. e. 9—12, délután 3—5 óráig.
A felvételi vizsgálat díjtalan, a beiratási
díj 5 korona. Havi tandíj az alsó osztályok-
ban négy, a felső osztályokban öt forint.
Helyiség: Hatvan utca 7. sz., emelet. A
kiváló tanár eddigi működése teljes garan-
ciát nyújt arra, hogy a közönség lelkesen
fogja támogatni az új intézményt.

Iskolai beiratkozások. A statusquo
izr. elemi fiú és leányiskolában a beiratá-
sok augusztus 30-ától szeptember 4-ig esz-
közöltetnek naponta d. e. 8—12-ig a fiú-
iskola V. VI. osztály termében. Bejárat
Simonffy utca első ajtó. Felkéretnek a t.
e. szülők és gyámok, hogy a beiratásokat
már az első napokban eszközölni szivesked-
jenek, mivel a nagy torlódás miatt kelle-
metlen a hosszas várakozás a szülőkre
nézve. A tanév ünnepélyes megnyitása
szeptember 4-én, pénteken d. e. 9 órakor
 lesz a Deák Ferenc utcai templomban.

Rózsa Sándor unokája.

Vér nem válik vízzé.

Korán kezdte a bűnös életet. Tizenkét
éves sem volt, mikor többrendbeli lopásért
a bíróság elé került. Javítóintézetbe vitték,
de a tanítás fogott rajta. A híres alföldi
haramia vezérrel, Rózsa Sándorral anyai
ágon rokonságon volt s ennek vére üzte a
bűnös életre. Mikor a javítóintézetből kike-
rült, ismét lopott. Most 36 éves s ebből
tizenhat esztendőt fegyházban töltött. Ez a
rövid életrajza Horesnyi Imrének, aki több-
szörös tolvajlásért ismét a szegedi büntető
törvényszék elé került. Nem kevesebb,
mint nyolc rendbeli lopással váltotta az
ügyesség.

Horesnyi Imre június 27-én szabadult
a Csillagbörtönből, ahol másfél évet ült
lopásért. Már másnap három vásárhelyi
embertől aprójóságot lopott, harmadnap
pedig Makón Pap Imre gazdálkodó kocsiját
és két értékes lovat hajtották el. Ezentul
kocsival folytatta tolvajlásait. Nem volt nap,
hogy Szeged határában nagyobb zsákmá-
nyolásokat ne ejtett volna. Egy szép napon
a rendőrség rajta ütött s ekkor gyalog volt
kénytelen menekülni. A kocsit és lovakat
a rendőrség visszajuttatta jogos tulajdo-
nosához.

De ekkorra annyira megszokta Horesnyi
a kocsinjárást, hogy ismét kocsit, ló szerzé-
sére indult. Betört báró Gerliczy Ferenc
deszka istállójába és onnan elhajtott két
parádés lovat teljes szerszámmal, majd
Baktában kocsit szerzett hozzá. A lovaknak
a szénát szintén úgy lopta s egy ilyen alka-
lommal a rendőrség tetten érte és elosipte.

Ez volt a Horesnyi Imre bűnlajstroma,
melyet a fejére olvastak. Nyugodtan hall-
gatta végig az ügyesség vádiratát s beis-
merte a terhére rótt cselekményeket. A
bíróság a megrögzött tolvajt négy évi fegy-
háza ítélté.

VÁRMEGYE.

**Pályázat rendőrkapitányi ál-
lásra.** A hajduszoboszlói rendőr-
kapitányi állásra a napokban hir-
detik meg a pályázatot. A rendőr-
kapitányt, akinek évi 2400 korona
a fizetése, a főispán fogja kinevezni.

Küteges hagymáz Hadháson. A
küteges hagymáz, szerencsére a foganato-
sított, szigorú óvintézkedéseknek, nem tud
járványszerűen terjedni Hadháson. A hely-
zet azonban, bár a betegség nem súlyos le-
folyásu, mégis aggasztó, mert mindig tör-
ténnek újabb és újabb megbetegedések. Az
utóbbi napokban csupán 1 halálozás és 2
megbetegedés történt.

Az apa bűne.

Leány az apa ellen.

Borzalmas bűnről hullott le a lepel a
budapesti törvényszék előtt. A törvényszék
ítélő tanácsa ma tárgyalta Rytko Viktor
Szaniszló invidiá származásu budapesti cip-
ész-mester súlyos testi sértési bűnyűjét.
Rytko Viktor hosszabb időn át szerelmével
üldözte törvényesített leányát Geyer Hedvig
Emiliát, aki undorral utasította vissza ap-
jának aljas ajánlatait s anyjának tanácsára
ez év május 11-én el is hagyta a szülei
házat. Rytko Viktor, hogy a leányt vissza-
térésre kényszerítse, büntető feljelentést tett
ez ellen lopás miatt. Azt adta elő panaszá-
ban, hogy leánya tőle több száz koronát
ellopott. A detektívek az apa kíséretében elő
is vezették a főkapitányságra a leányt s
ekkor Rytko azt az ajánlatot tette a leány-
nak, ha engedelmessé válik fog neki, vissza
vonja ellene tett panaszát s nem juttatja a
börtönbe. A leány azonban ártatlansága tu-
datában hajthatatlan maradt.

Ez a magaviselete annyira dühbe hozta

az elvetemült apát, hogy ott a főkapitány-
ság épületének folyosóján a magával hozott
üveg sósavval areul öntötte a szegény le-
ányt, akinek testén a maró folyadék súlyos
természetü égetési sebzéseket idézett elő. A
merénylő apát nyomban letartóztatták, any-
nyival is inkább, mert az is kiderült, hogy
lopási panaszának sem volt semmi más
célja sem, mint kényszer gyakorlás a
leányra. A mai tárgyaláson, melyen a vá-
dat dr. Hodászy ügyész képviselte, a védő
pedig dr. Bródy Ernő helyettese volt, Rytko
azzal állott elő, hogy feleségét és leányát
ócsárolni kezdte. Elmondta, hogy szeretőkét
tartották s hogy öt vagyonából kifosztot-
ták. A vádlott ezen mentegődzéseit azon-
ban alaposan lecáfolta az üldözött s elcsu-
fított arcu leány, aki éles szavakkal jelle-
mezte apjának bűnös szándéku tetteit.

Elpanaszolta, hogy apja két éven ke-
resztül folyton ütötte, verte és éhezettette,
csak azért, hogy így magához szoktassa
idővel. Csakugyan el is hagyta a szülei
házat s gyári munkásnő lett. Apja azonban,
mint fejlődött leányt, újból haza vitte csak
azért, hogy megejtse. A panaszt is csak
ezért tette ellene. Ha az enyém leszel, nem
jutsz a börtönbe! — mondogatta neki, mi-
kor a főkapitányságra mentek. A törvény-
szék a vádlottat súlyos testisértés büntette
miatt három és fél évi fegyházra ítélte.
Az ügyész súlyosbbitásért, a védő enyhíté-
végett felebbezett.

UJDONSÁGOK.

* **Lajos napja.** Az ország sok helyén
ünnepeket ült tegnap a magyar. Körök, asztal-
társaságok gyűltek egybe, hogy megemlé-
kezzenek Kossuth Lajosról, az 6 legendás
nagy alakjáról. Az ünneplésből kijutott vá-
rosunk vezetői közül Erőss Lajosnak, Ron-
csik Lajosnak és Berényi Lajosnak is, akik
mindannyian számos üdvözlést kaptak.

* **Esküvő.** Sebestyén János posta és
távirda tiszt tegnap esküdt örök hűséget
Kovács Ernő városi adókvető nevelt leányá-
nak, Nagy Erzsikének.

* **Kongresszus Debrecenben.** A ma-
gyarországi iparos tanonciskolai tanítók a
Budapesten legutóbb lefolyt értekezletükön
elhatározták, hogy jövőre Debrecenben fog-
ják megtartani rendes évi közgyűlésüket.

* **Nyugalomba vonuló máv.
főfelügyelő.** Mint értesülünk, a
debreceni máv. üzletvezetőség pá-
lyafenntartási (II.) osztályának köz-
tisztletnek örvendő főnöke, Bartók
Ágoston főfelügyelő, 37 évi szolgál-
lat után nyugdíjba megy. Az üz-
letvezetőség tisztikara a távozó fő-
tisztviselő tisztletére bucsulakomát
rendez. Utódja Eckstein Márk fel-
ügyelő lesz, aki eddig a II. osztály
helyettes főnöke volt.

* **Halálozás.** Mély fájdalomtól meg-
tört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó
anyának, anyósának, nagyanyának és test-
vérnek: néhai polgár Tóth Istvánné szül.
Farkas Zsuzsánna asszonynak f. hó 24-én
esteli 10 órakor, életének 82-ik, özvegyisé-
gének 30-ik évében, 8 évi betegség, de
különösen 6 heti súlyos szenvedés után
történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk
hült tetemei f. hó 26-án d. u. 3 órakor
fognak az ev. ref. egyház szertartása sze-
rint, a Homok utca 28. sz. házuknál tar-
tandó gyászima után a Csapó utcai teme-
tőben örök nyugalomra tétetni. Mely vég-
tisztességtételre rokonainkat, barátainkat és
jó ismerőseinket szomorodott szívvel meg-
hívjuk. Bánatos gyermekei: Tóth Julianna
férjével polgár László Jánossal és gyerme-
keivel, Tóth Erzsébet férjével polg.
Jánossal és gyermekeivel. Egyetlen test-
vére: özv. polg. Hadházi Gáborné szül.
Farkas Sára gyermekeivel. Valamint szá-
mos rokon nevében is. A temetést Gebauer
tem. intézete rendezi.

* **Községi konyha közgyűlése.** A debreceni községi konyha igazgatósága tegnap délután öt órára közgyűlést hívott össze a kereskedelmi iskola helyiségében. Mivel azonban az igazgatóság tagjai közül igen sokan nem jelentek meg, a közgyűlés szeptember hó 15-ére elnapoltatott.

* **Iparosok figyelmébe.** Az ipartestület t. tagjai értesítettek, hogy az új ipartörvény-tervezet második része, folyó hó 26-án (szerdán) és következő napokon, mindenkor esti 8 órától kezdve, a testület dísztermében fog tárgyalatni. A hová és a mikorra az összes érdeklődő iparosok meghívottnak. Az ipartestület elnöksége.

* **Az öngyilkos ápolónő.** A kötelességteljesítés áldozatának, Fekete Róza kórházi ápolónőnek a tragédiája, amelyről részletesen megemlékeztünk, megrendített minden érző szívet. A boldogtalan nő iszonyu szenvedések után tegnap meghalt. Miután leveleit elégette és arról, hogy miért hagyta el férjét, nem szól, öngyilkosságának titkát a sirba vitte. A temetése ma lesz a kórház halottas házából.

* **Karambol a pályaudvaron.** Tegnap reggel a debreceni pályaudvaron karambol történt. A nyolc óra tájban Hadház felől érkező tehervonat helytelen vágányra járt be s neki rohant az ott veszteglő kocsisornak. Az összeütközés, dacára a személyzet minden igyekezetének, óriási erővel történt. Az erős, vasszerkezetű kocsi recsegve-ropogva törtek össze, míg a személyzet rémülve ugrált le a vonatról. A szerencsétlenséget hibás váltó-állítás idézte elő. A kár meghaladja a tízezer koronát. A személyzet közül szerencsére senki sem sérült meg. Az üzletvezetőség megindította a vizsgálatot.

* **Brutális kereskedő segéd.** Nagy ribiliót okozott tegnap reggel a Boockay téren Papp József kereskedő segéd. Kissé ittas állapotban rátámadt Szabó Sándor nap-számosra, akiről tudva van, hogy félkegyelmű és irgalmatlan módon elverte. Szabónak egyedüli vétké az volt, hogy fizetés nélkül távozott az italmérésből. A durva kereskedő segéd kezéből az előhívott rendőr szabadította ki a csaknem félholtra vert, szerencsétlen elmebajost.

* **Rejtélyes lopás.** Kellemetlen meglepetés érte az este Fogel Róza Kazinczy utca 12. sz. a. lakó kimerőnő. A szobájából 24 K értékű ezüstórája és 30 K készpénze tűnt el zártan helyről. A lopás 4 és 5 óra közt történhetett. Alkalmasint besurranó tolvaj járhatott a lakásba. A lopással gyanúsítottnál házkutatást tartott az este a rendőrség, de az nem vezetett eredményre.

* **Nyelv és irodalmi intézet.** Debrecen, Piac utca 9. szám. Előleges értesítés. Tisztelettel hozzuk a t. közönség tudomására, hogy intézetünket folyó év szeptember hó 3-án megnyitjuk és beiratásokat már most elfogadunk fentjelzett helyiségekben. A) Nyelvtanfolyamokra: német, angol, francia, olasz, esetleg a magyar nyelvre. B) Német, francia, angol, olasz, kereskedelmi levelezésre. C) A világirodalom történet, művészettörténet és esztétikára. A nyelvtanfolyamokat a Berlitzmódszer szerint vezetjük, a tanítvány az első leckétől kezdve csak a megtanulandó nyelvet hallja és beszél. Nyelvtanáraink kiválóan képzett külföldi (ugyanazon nemzetbeli) tanítók. A többi tanfolyamokon ugyancsak elsőrendű tanárok oktatnak. Tandíj havi 10 korona. Magán és cseréltanítás. Nappali és esti tanórák. Prospektusunkat ingyen és bérmentve küldjük. Az igazgatóság.

* **Halálozás.** Mély fájdalommal tudatjuk felejthetetlen jó férjem, gondos édesapá, nagyapá, após: néhai Juhász Györgynek, f. hó 25-én, reggeli 6 órakor, életének 83-ik, boldog házasságának 61-ik évében rövid szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részei f. hó 27-én, d. u. 5 órakor fognak Tizenháromváros utca 32-ik számú házunktól a róm. kath. egyház szertartása szerint a Szent Anna utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent mise áldozat pedig f. hó 31-én, d. e. 9 órakor fog az egek urának bemutatni. Végtisztességtételére rokonainkat, ösmerőseinket és a n. é. közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Az örök világság fenyveskedjék neki. Bánatos neje: Özv. Juhász Györgyné Zboray Mária. Egyetlen leánya: Ilona férjével Simon Imrével és gyermekeik: György, Imre, József, Ferenc, Pista és Ilonka. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Dankó Béla tem. intézete rendezi.

* **Megszöktetett uri leány.** A debreceni rendőrség tegnap szökésben levő szerelmes párt nyomozott a városban. A regény hőse az érmihályfalvai patikus-segéd, a ki megszöktette Rubin Viola 14 éves leányt Nagyváradról. A szerelmes pár Debrecenbe jött, de megneszelték a bajt és tovább utaztak.

* **Nyár utód.** Még jóformán nyárbán sem volt az ideán részünk és ime, máris észrevehetőleg rövidülnek a napok. Egyébként is olyan kora őszi hangulat uralkodik. A hervadt falevelek tömegét söpri maga előtt nap-nap után a hűvösödő szél. Ilyképp erősen haladunk a szezon felé. És egy-két nap múlva csakugyan itt lesz az ősz, holott voltaképpen a nyarat valami gonosz szellem elsikkasztotta tőlünk. Volt ugyan részünk a nyárbán is, de ez május elején történt, még később júniusban, mikor aztán egyre azon jajgattunk, hogy tulságos sok lesz a nyár áldásaiból. A meleg nyári napok elmaradtak és úgy látszik már nem is szándékozik ebben az évben visszatérni. Bele kell tehát nyugodnunk, hogy a napok rövidülnek, hogy erős lépésekkel közeledik az ősz és mi fájdalmas érzéssel látjuk a levelek hullását, a nyári örömek elmúlását, fiatalság, a derűs napsugár, a perzselő jókedv elroppenését. Mindaz, mit szeretünk, miben gyönyörűséget, szórakozást találunk, röpké felhő, mely sietve suhan át a lét szemhatáran és mi ábrándos lélekkel me-rengünk utána...

* **Nyilvános köszönet.** Az „Egyetértés” önképző-dal és zeneegylet elnöksége ez uton mond hálás köszönetet mindazoknak, kik folyó hó 16-án tartott zászlóavatási ünnepélye alkalmával nemes szívű adományaikkal a kitűzött jótékony célokat előmozdítani kegyeskedtek. Egyenként 10 koronával: Trieszti generali bizt. társaság, Sitz Lipót, Kölesönsegélyző-egylet, Ganovszky Lajos, Fazekas Sándor, Pálffy Gábor, Debreceni Jenő, Heller titkár, Kádár G., Szlabey Ernő, kath. főgimnázium, Polgár Zsigmond, Kenyeres Károly, dr. Grósz Pál, Kassay F. Gábor, dr. Farkas Ignác, deb. szertárnokok kara, dr. Weisz Bertalan, Dengl Lajos, Diósgyőri Dalegylet, Engel László, Falk és társa, Ulbrich Aurél, Weisz Otmár, dr. Bruckner Ernő, Rédl Sigfrid, Erzsébet malom, Fellner Lajos, Csáky Adorján, Ottó Sándor, Kovács Sándor, Faust Elek, Horváth I., Wilhelm Samu, Rejtő Sándor, Tárnok Béla, Schölnast Béla, Röck István, Márkósy Béla, Molnár József, Wittmann Ferenc, Hajduszoboszlói Dalkör, Forgalmi Bank, Jóna Gyula, Mady Imre, Dorsoh Hugó, Váradi Géza, Szutor Ferenc, Székely Ferenc, Berényi Lajos, Grósz N. Ferenc, Vecsey Viktor, Stégmüller Árpád, Szent László Dalegylet, Wabrosch Béla, Valkó Viktor, magyar rézhengerművek r.-t., Ritter Ottó, debreceni kaszinó, Szaploneczay J., Berg Tivadar, hernádvolgyi vasipar r.-t., Hepke Oszkár, hatvani fűtőház mozd. vezetői,

Hajdumegyei népbank, orth. izr. hitközség, Gebauer Károly, Marsik János, Stovasser J., Apolló kőolaj fém gyár, Fuchs mérleggyár, Wenkheim A. fi örökösai, diósgyőri „Jószerecsse” dalkör, Pöhm Jakab, Hortobágy gőzmalom, Wein K. és társa, dr. Dóczy Ede, szegedi kenderfonógyár, pécsi műhely munkásai, Konrad és társa, Grünfeld Adolf és társa, ref. főiskolai énekkar, Korona takarékos és hitelszövetkezet, Kovács ipartársulat, „Petőfi” dalkör, Materny Lajos, Rochlitz Arthur, Dávidházy Kálmán, dr. Berger Andor, Tóth István, Építő iparosok szöv., Katz Herman, dr. Balkányi Emil, dr. Turchányi Mihály, Martinovich J.-né, Friedmann Sándor, Szűcs Géza, dr. Nagy Béla, dr. Brokes J. Jakobi Arnóld, dr. Ács Sándor, dr. Czákó Zsigmond, Pongrácz A., Holóczy P. és fia, Csanak József, munkási vonatkozású dalegylet, Hauer Bertalan, Berger Mór, Wolaska Antal, Gyenes Kálmán, Freudenföld Rudolf, kolozsvári mth. tisztikara, „Testvériség” dalkör, hajdunánási dalárda, Harsányi István, budapesti cukrász dalkör, Aranyi Árpád, „Visszhang” dalegylet, debreceni iparos ifjak, sátoraljaúj helyi mozdonyvezetők, zólyomi mozd. fűtők, dr. Révi Nándor, Kemesey Ferenc, dr. Tervej Tamás, nagyvárad fűtők kara, Vecsey Imre, Máthei János, Schlesinger D. (Folytatjuk.)

* **Szerencsétlenség játék közben.** Sulyos égési sebekekkel szállították tegnap a kórházba Bódi Mátyás 15 éves egyeki fiúcskát, aki balkezének két ujját tüzes vassal véletlenségből átfurta. A szerencsétlenség pár nappal ezelőtt történt s a gyermek sebe elhanyagolt kezelés miatt vérmérgezést kapott. Az orvosok műtéttel fognak segíteni rajta s az üszköt kapott két ujját le fogják vágni.

* **Tegnap halottak.** Ategnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Virág János r. kath. 2 hónapos, Kovács Ferenc ref. 3 hónapos, özv. Tóth Istvánné ref. 82 éves, özv. Puskás Menyhértné r. kath. 39 éves.

* **Sikkasztás.** A könnyelmű élet vitte a bünre Kösztlenbaum Jenő, Bíró Géza köztisztviselési vállalkozó üzletvezetőjét. Sikkasztott; nem sokat, csak 300 koronát, de gazdája rájött bűnös üzelméire és megtette ellene a feljelentést. A rendőrség megindította a sikkasztó ellen az eljárást.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, ösmerősök, jó barátok és a n. é. közönség azon tagjai, kik felejthetetlen jó férjem, szerető jó atyánknak végtisztességtételén való megjelensésk által mértetlen fájdalommat enyhíteni szivesek voltak, fogadják ez uton is hálás köszönetünket. Özv. Bodonovics Béláné, gyászoló családom nevében is.

* **Debrecen szálloda, a vidéki polgárság találkozó helye.** Állandóan frissen csapolt Hagenmacher sör, tisztán kezelt érkörtvényesi fajborok kimérése. Ujabban a Tabb d'hot rendszert vezetem be étteremben. 1 ebéd 3 fogásból: leves, sült, tészta vagy sajt, esetleg gyümölcs 1 korona. Vacsora: 1 sült, 1 sajt 70 fillér. Ajánlom továbbá tiszta vendégszobáimat a város központján, 1 személyre 140 fillértől 3 koronáig. Kisebb, esetleg nagyobb társaságoknak külön kis éttermek (separék) rendelkezésre állanak. Figyelmes kiszolgálás. Szives pártfogást kér tisztelettel Kovács Aladár vendéglős. Havi abonama 40 korona.

* **Könyvkötészeti és bőrdíszműves munkák, finom bőrkeretek, valamint tárcajavítások** Antalffy Ferencnél készíttetnek, Piac-utca 31., a városházzal szemben.

Párba

B

Sze

tengeri

a kik

ben em

ünnepr

csapong

tálnál

Minden

Az

ország

társaság

dr. Ark

miniszte

pezsgős

szakított

beszélte

könnyen

ember!

Erre

renc és

— I

vánról

de még

szabad.

Szó

botrány

saság tö

tetlegess

Az

annyiban

renc dr.

és dr. H

karral e

A

Buda

főhercege

kedélyü A

határozta,

emel Aran

ves költője

meg József

Arany Ján

később ér

Arany Ján

képezetben

a költő ma

den tagja

meríti a m

retetet. Mo

vassák Ara

kán történi

kiséri gyer

dási helyér

alatt látta

mán az Ar

dik nemzed

jában. Józse

műveit néz

küldte, aho

Buda

san közli

palota m

Ez a hir

rály bu

áll. Néha

magyaros

tokon ne

nem mag

örökösse

megcáfol

Párbaj szent István miatt.

Benedek János afférja.

Budapest, aug. 25.

Szentistvánkor a cirkvenicai tengeri fürdőben sok magyar volt, a kik a Ferápia-szálló vendéglőjében emlékeztek meg az országos ünnepről. A jókedv már magosan csapongott, a mikor az egyik asztalnál éles szóváltás kerekedett. Mindenki odafigyelt.

Az asztalnál dr. Benedek János országgyűlési képviselő ült nagy társasággal, a melynek tagja volt dr. Árkay Ferenc is, a kereskedelmi miniszterium fogalmazója is. A pezsgős jókedvnek izgatott vita szakította végét. Szent Istvánról beszéltek és Benedek János nagy-könnyen odavetette a bántó szót: — Vén hülye volt (és gaz-ember!)

Erre föl pattant dr. Árkay Ferenc és indulatosan mondta:

— Így nyilatkozni Szent Istvánról nem magyar képviselőnek, de még a sarki hordárnak sem szabad.

Szó szót követett és már-már botrány lett a vége, mikor a társaság többi tagjai elejét vették a tetlegességnek.

Az affér azonban nem maradt annyiban, mert ma dr. Árkay Ferenc dr. Hódy Gyula képviselővel és dr. Hódy Lajos miniszteri titkárral elégtételt kért Benedektől.

TÁVIRATOK.

Arany János szobra.

Budapest, aug. 25. A népszerű József főhercegnek kedvenc költője a szelid, borongó kedélyű Arany János. A főherceg most elhatározta, hogy a Margit-szigeten szobrot emel Arany Jánosnak, aki apjának is kedves költője volt. A szülői házában szerette meg József főherceg már gyermekkorában Arany Jánost és annak költészetét. Amikor később érett elmével, lelkesedve olvasta Arany János remekműveit, mindig ott látta képzeletben a hársak alatt a Margit-szigeten a költő magyaros alakját. Családjának minden tagja szintén Arany János költészetéből meríti a magyar nyelv szépsége iránt a szeretetet. Most már a fiatal főhercegek is olvassák Arany balladáit s Toldiját. Nem ritkán történik meg, hogy József főherceg elkíséri gyermekeit a költő kedvenc tartózkodási helyére és elmondja nekik, hogy e fák alatt látta ülni gyakran a költőt. Ilyenformán az Arany-kultusz most már a harmadik nemzedékre megy át a főherceg családjában. József főherceg neje Arany János műveit német fordításban Bajorországba küldte, ahol nagy becsben tartják.

Jön a király.

Budapest, aug. 25. Félhivatalosan közlik, hogy a budai királyi palota megtekintését beszüntették. Ez a hír is arra vall, hogy a király budai látogatása a küszöbön áll. Néhány lap azon hírét, hogy a magyarországi nagy hadgyakorlatokon nem vesz részt a király, hanem magát Ferenc Ferdinánd trónörökösrel helyettesített, szintén megcáfolják félhivatalosan.

Az őzhus betegjei.

Berlin, augusztus 25. Frigyes Vilmos trónörökös és családja veszedelmesen megbetegedett. Az orvos kiderítette, hogy beteg őzhusát ették. A veszélyen már túl vannak mindnyájan.

Hivatalnok-tragédia.

Szabadka, aug. 25. Szkenderovits Ödön városi adótiszt ma délután főbelötte magát. A szerencsétlen ember nyomban meghalt. Hátrahagyott levelében azt mondja, hogy azért lett öngyilkos, mert a fizetéséből nem tudja eltartani a családját. Az öngyilkosság nagy részvétet keltett.

Vilmos császár megsebesült.

Berlin, aug. 25. Mint a Tageblatt frankfurti tudósítója jelenti, a németországi hadgyakorlatok az idén elmaradnak, mert Vilmos császár a lábán súlyosan megsérült.

Angol-német barátkozás.

London, aug. 25. Mint a Daily Mail Brémából tudósítójától értesül, Lloyd George pénzügyi államtitkár akként nyilatkozott, hogy a németek magatartása vele szemben több mint barátságos volt és meg van győződve arról, hogy a németek tényleg valamennyien, át vannak hatva attól a vágytól, hogy barátságos viszonyban éljenek Angliával. Ő maga soha sem fogja elfelejteni a szívéllyességet és vendégszeretetet, amelyben a németek látogatása egész ideje alatt részesítették.

Fekete himlő.

Krisztiania, aug. 25. A fekete himlő járványos fellépése következtében a népiskolákat szeptember 1-éig bezárták. Eddig 75 megbetegedés és ezek közül három haláleset fordult elő.

Leleplezett hamis-kártyás.

Budapest, aug. 25. Az Egerer Zeitung (Csehország) feltűnést keltő tudósítást közöl. Azt írja, hogy R. magyar grótot, a ki híres sportférfi és Berlinben is versenyzőt tart, Karlsbadban két orosz ur hamis kártyázáson érte és leleplezte. A gróf erre elűnt Karlsbadból, míg végre Budapesten elfogták és átadták az egeri törvényszéknek. A dologról a budapesti rendőrség semmit sem tud.

Itt van a köpenicki kapitány.

Budapest, aug. 25. A köpenicki kapitány, Voigt Vilmos cipész, ma este a magyar fővárosba érkezett impressáriójával és a London szállóban vett lakást. A bamba képű suszter az I. osztályban utazott; impressáriója tovább ment Belgrád felé. A köpenicki eset hőse bamba arcú ember, inkább hülyének látszik, mint ravasznak. Nálánál együgyűbb és hülyébb csak a köpenicki polgármester lehetett, aki a kapitány urnak felült.

Megrabolt kirándulók.

Newyork, augusztus 25. A jelles towni parkban, ahová postakocsin mennek a kirándulók, ismeretlen rabló 125 kirándulót fosztott ki. A fegyveres rabló, aki egyedül volt, 11 postakocsit állított meg és a bennülők ékszereit és pénzét elszedte. A rabló 10.000 dollárnál több készpénzt rabolt és temérdek ékszert. Az 50 év körüli rablót üldözik a cowboyok.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Agyonütött apa. Vagyona fia között elosztva, örök kegyelemkenyeren élt

Tóth József parasztagazda Nagykökényesen, nógrádmegyei faluban. Az öreg iszákos és dologkerülő lett vénségére s állandóan zseb-késével fenyegette meg fiait, Imrét és Jánost. Ez évi március 23-án, a reggeli után az öreg Tóth ráparancsolt János fiára, hogy fogjon neki négy tyukot, mert pénzre van szüksége, de a fia nem engedelmeskedett. — Ha nem adtok pénzt, felgyújtom az istállót, fenyegetőzött az öreg s azonban csóvát csinált és oda tartotta az istálló tetőzetéhez. Ebben a pillanatban érkezett haza Tóth Imre, az idősebb fiu s látva atyja viselkedését, lekapta a kaszát és az öreg arcához suhintotta. A fiatalabb fiu pedig a kezében levő fejszével négyszer atyja felé vágott, úgy, hogy az öreg nyomban kilehelte lelkét. A balassagyarmati esküdttörvényszék Tóth Imrét felmentette a vád alól, Jánost pedig erős felindulásban elkövetett halálát okozott súlyos testi sértés miatt 4 évi fegyházra ítélte. A kuria ma Vági Mór elnökelete alatt a vádlottal szemben alkalmazta az enyhítő szakaszt és büntetését 1 év és 6 hónapi börtönre szállította le.

Marokkói események.

Muley Hafid győzelme.

Madrid, augusztus 25. A legutóbbi jelentések szerint a külügyminiszteriumban valószínűnek tartják, hogy Muley Hafid végleg biztosította tulsúlyát és Tangerbe fog jönni, hogy a hatalmaktól elismertetését kieszközölje.

Perpignan, augusztus 24. Revoil madridi francia nagykövetet, aki néhány hét óta Ceret kerület egyik gyógyhelyén nyaralt, kormányja, a marokkói eseményekre való tekintettel, visszarendelte állomáshelyére.

Berlin, augusztus 25. Tangerből jelentik: Abdul Aziz e hó 20-án csaknem kíséret nélkül érkezett a francia előrsökhöz. Az összes európaiak, kik vele voltak, elmenekültek. Valószínűleg szándékosan futni engedték őket. Maga a csata nagyon rövid tartalmu volt, mert Abdul Aziz hívei közt pánik támadt. Abdul Hamid seregei gyorsan végeztek velük és teljesen megsemmisítették őket. Abdul Aziz minden hadiszserét teljesen elvesztette.

HIREK.

Rablógyilkosság. Londonból táviratilag jelentik: Borzakmas felfedezésre jutott tegnap délután Savenoak közelében levő nyári lakában Luard C. A. vezérőrnagy. A tábornok épp nyári utazásra készült a feleségével és délután lakásából a golfklubba ment, hogy onnan néhány tárgyat elhozzon. A tábornokot felesége egy darabig elkísérte és azután visszatért. Amikor a tábornok a klubból hazajött, meglepetve látta, hogy a felesége nincs odahaza. Sok keresgélés után a tábornok feleségét az erkélyen vértócsában találta meg. Az asszony fejével lefelé feküdt a földön. Két revolvergolyó beuzta a koponyáját. Értékes gyűrűjét érszakkal letépték az ujjáról. A gyilkosokat eddig nem sikerült megtalálni.

Gyilkos éjjeli őr. Lippáról táviratozzák, hogy a szomszédos Alios községben tegnap hajnalban Faragó János és Kocsis Antal csendőrök egy éjjeli mulatságból hazamenet Vada nevű éjjeli őrrel szóváltásba elegyedtek. Mivel a csendőrök valószínűleg nem voltak teljesen józanok, az éjjeli őr Faragó csendőrtől szóváltás közben elvette szuronyát és őt több helyen saját szuronyával megszurta. A másik csendőr, Kocsis pedig ahelyett, hogy segítségére lett volna társának, elfutott és a csendőrkapitány padlásán telakasztotta magát. A

megszűrt csendőrr, mivel segítség nem volt közelében, elvázott. A vizsgálatot megindították.

Gyilkossági kísérlet. Déváról jelentik: Pápai István, az aranybánya mozdonyvezetőjének lakására a múlt éjjel ismeretlen tettes betört és az ágyban alvó mozdonyvezető felnőtt fiát egy nagy konyhakéssel megakartta gyilkolni, de a kés megcsuszott, a fiatal emberen kisebb sebet ejtve. A merénylő ezután elfillant, valószínű, hogy a merénylő valamelyik bányafelügyelőt akarta meggyilkolni, de ajtót eltévesztette. Az utóbbi időben a felügyelők több bányászot följelentettek aranylopás miatt és azóta ez már a harmadik merénylő. A merénylő a mozdonyvezető lakásának ajtajára krétával ezt írta: Megöllek, ahol találak és orrodát elküldöm emlékiül. A csendőrség nyomozása eddig nem járt eredményre.

Nadragulya-mérgezés. Kolozsvárról írják nekünk: Hornikás Rózsika nevű öt éves leányka az udvaron játszadozott és papsajtót szedegetett. Gyermekek módjára a papsajtót meg is ette. Véletlenül nadragulya-bokor elé került, amelynek gyümölcsét szintén megette. Csakhamar rosszul lett s a kétségbeesett szülők a mentőket hívták. Ezek a kis leányt kórházba szállították, ahol élet-halál közt lebeg.

Ingtatlanok forgalma.

Palánkai István és neje, Pataki Julianna, veszik a debreceni 6357. sz. tjkv-ben foglalt 200 négyszögöl Csapókeri szőlőt Jónás István és társaitól 1800 kor.

Simon Mihály és neje Gáspár Edit veszik a debreceni 4287. sz. tjkv-ben foglalt 1247 négyszögöl Postakeri szőlőt Schvaroz Vilmos és neje Neuvalder Idától 10,000 koronáért.

Özv. Sarkadi Józsefné Nagy Julianna veszi a debreceni 8351. sz. tjkv-ben foglalt 3 hold 1350 négyszögöl ondódi és 3 hold 1380 négyszögöl ujosztású földet özv. Györfi Józsefné és társaitól 600 koronáért.

Gombácsi Sándor és neje Mester Mária veszik a debreceni 3237. sz. tjkv-ben foglalt Szent Anna utca 50. sz. házat Lajos Ilona dr. Kiss Károlynétól 20.000 koronáért.

Törő János és neje, veszik a debreceni 9104. sz. tjkv-ben foglalt 160 négyszögöl ujosztású földet özv. Varga Mártonnétól 8000 korona.

László András és neje Szigeti Eszter, veszik a debreceni 5442. sz. tjkv-ben foglalt Zoldfa utca 15. számú házat özv. Hajdu Jánosnétól 10700 korona.

Kiss Bálint veszi a debreceni 8800. sz. tjkv-ben foglalt Pereces utca 23. sz. házat Somosi Imréné Zolnay Máriaától 13500 koronáért.

Krausz Mór veszi a debreceni 9216. sz. tjkv-ben foglalt 1 hold 800 négyszögöl ondódi földet Debrecen várostól 1331 kor.

Sarkadi István veszi a debreceni 5992. sz. tjkv-ben foglalt 247 négyszögöl csapókeri szőlőt Molnár János és neje Szigeti Zsuzsánától 3200 kor.

Kosztecki Bertalan és neje Balogh Karolina veszik a debreceni 3567. sz. tjkv-ben foglalt 300 négyszögöl Liba kerti földet Tóth Andrásné Szalai Julianna és társaitól 6400 kor.

Ifju Dorsch Hugó és neje Trnka Ilona veszik a debreceni 3536. sz. tjkv-ben foglalt 759 négyszögöl Uj kerti szőlőt Trnka Gottliebától 1200 kor.

Mikola János és neje Nagy Margit veszik a debreceni 1483. sz. tjkv-ben foglalt Kut utca 12. sz. házat Barca Bálintné és társaitól 5200 kor.

Első szerelem.

(Folytatás.)

Katalin férje minden szót jól hallott és meggyőződött arról, hogy az ő visszatérése legkevésbé sem hozta meg a viszontlátás olyan édes örömét, mint a milyennek ő azt remélte.

Elment hazulról azért, hogy minél előbb olyan helyre térhessen, a hol gondolatainak szentelheti magát. Érezte, hogy megfontolást igényel ez a helyzet. Kiment a városból is. Zavarta minden. Nyugodtan, a gondolatainak akarta szentelni magát.

Az országot felé vezető faszorban sétált s elgondolta, milyen igazságokat mondott Rátvai az ő feleségének: Katalinnak.

— Én nem tudok annyit keresni, hogy gond nélkül, nyugodtan élhessünk. Ez igaz. Deressei nagyon szereti a leányomat, jóléte akarta helyezni, boldoggá tenni, gazdagon kiházasítani. Ez is igaz. Deressei mindezt első szerelméért: Katalinért, a feleségemért teszi. Az az ember még ma is boldog volna, ha Katalint feleségének mondhatná. Azt is kivettem a beszélgetésből, hogy Katalin is szívesen hozzámenne, ha én utjában nem lennék, a leánya: Olga jövőjéért. Hát a feleségem is, az apósom is, még Deressei is mindent hajlandók megtenni a leányom jólétéért, csak én, az apja ne tegyek semmit? Nem! Nem! Ez lehetetlen. Máltait lelöttem. Ezért nekem számolnom kell. Ha még ezt nem tettem volna, lehetne rá reményem, hogy valami állást nyerek és dolgozhatom becsülettel a családomért. De így képtelenség ez is. Minden, amit tehetek, hogy halálommal váltom meg leányom boldogságát, feleségem jólétét.

És ez az elhatározás lassanként megérelmődött a lelkében, úgy, hogy másnap, mikor Deressei Olgaért érte ment és Katalinnal beszélgettek, hogy mi tévők legyenek a gyermek jövője érdekében, már meghozták a hírt, hogy Katalin özvegygé lett, a férje meglátta magát s csupán egyetlen sor írást találtak nála, amely a következő volt: „A leányom boldogságáért tettem.”

Ahogy az első hír hatása alól valamennyire felszabadultak, Deressei ott az öreg Rátvai előtt megkérdezte Katalint:

— Lásd, a gondviselés is így akarta: elfogadja most már az én kezemet — azt a jólétet, gondtalan életet, amelyet én nyújthatok önnek?

Katalin felemelte a fejét és elfogadta a feléje nyújtott kezét:

— A leányom boldogságáért! Egy évvel ezután már boldog férj volt Deressei, megelégedett asszony Katalin s mindkettőjük öröme mindegyiküknél boldogabb menyasszony Olga.

(Vége.)

Áru- és értéktőzsde.

Augusztus 25.

Budapesti gabonátőzsde.

5 fillérrel olcsóbb áron kelt el (50 kilogrammonként) 12,000 mm. buza.
Zab 5 fillérrel hanyatlott, rozs, tengeri változatlan.

A határidő-üzlet.

A mai határidő-üzlet nyugodt hangulattal folyt le. A gabonaművek árai tartott irányzattal zárultak. A forgalom mérsékelt volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza október	1110	1108—1111
Buza ápr. 1909.	1138	1142—1141
Rosz októberre	920	919— 923
Zab ápríl	—	— — —
Zab októberre	795	803— 800
Tengeri július	—	— — —
Teng. aug.	770	773— 777
Tengeri május 1909	705	708— 707

Budapesti értéktőzsde.

Olcsóbb külföldi jegyzésekre tartózkodó volt a spekuláció a mai előtőzsdén. Az értékek árfolyamai alig változtak.

A forgalom csekély volt.

NYILTTÉR.*

Dr. Kardos Samu

és

Dr. Gábor Jenő

Társ-üggyévi irodája

f. évi augusztus 16-tól kezdve
ipar és kereskedelmi bank
Piac-u. 58. sz. a. palotájában,
I. em., 14. ajtó-szám alatt van.

* E rovat alatt közlötték nem vállal felelőséget a Szerk.

Első debreceni Tex cipőgyár Gonda Mor.

Kézimunka. Kézimunka.
Uj nagyobitot gyárhelyiség Csapó utca 52-ik szám.

Gyermekek férfi és nő-cipők a

legszébb kivételben. Mérték

szerinti megrendelések is esz-

közöltetnek szolid gyári árak mellett,

Felsőrészek mint eddig tucatos és páros

LIENER SÁMUEL

vezetése mellett.

Jo munkáért felelőség.

modern utcai uri lakás

vizvezeték és fürdőszobával,
parkett padlóval,
vilányvilágítási vezeték és csillárokkal

KIADÓ

s néhány nap mulva elfoglalható.

Hunyadi-utca 24-ik sz.

Iskolás gyermekek részére

kész fehérneműek, zsebkendők, harrisnyák, paplanok, madracok, pokrócok, (flanell takarók) és ágyszerítők legnagyobb választékban és legjutányosabb áron kaphatók.

Kardos László

vászon, fehérnemű és kelengye üzletében

Debrecen, Kossuth-u. 9.

Alapított 1831. évben.

Apróhirdetések.

SEGÉD felvétetik Gerstner Kálmán fűszerkereskedésében, Debrecen, Szécheny utca.

Hirdetmény.

Mindazok a személyek, kik az 1908. évi szeptember hó 1-ső napján a szabad forgalomba már átment, vagyis az 1899. évi XX. t.-cz. szerinti szeszadóval és az 1899. évi XXIV. t.-cz. szerinti szeszadóptlékkel is már megadóztatott olyan égetett szesz folyadékok készletével bírnak, mely összesen 10 illetőleg 5 liternél több alkoholt tartalmaz, az 1908. évi XXVIII. t.-cz. 121. és 123. §-ai értelmében kötelesek legkésőbb az 1908. évi szeptember hó 3-dik napjáig a folyadék mennyiségét és annak alkoholtartalmát, valamint azon községet és helyiséget, melyben az a folyadék tartatik, az illető készletek tartási helyére nézve illetékes pénzügyi szakasznál írásban két példányban bejelenteni, tekintet nélkül arra, hogy ezek a készletek saját vagy idegen helyiségben vannak-e elhelyezve.

Ha az égetett szesz folyadékok összes készlete az 1899. évi XXV. t.-cz. szerinti eljárásra vagy kimérésre jogosultsággal bíró személyek birtokában 10 liter, más háztartásokban pedig a családfő birtokában 5 liter tiszta alkoholt meg nem halad, azt nem kell bejelenteni. Minden más esetben a szabadforgalomba már átment összes készlet, ide értve a pótdó alá nem eső 10, illetve, 5 liternyi mennyiséget is, bejelentendő.

A kis tartályokban levő illatszerek, ha súlyuk 1 kilogrammnál nem tesz többet, nem esnek a bejelentés kötelezettsége alá.

A bejelentések az előírt minta szerint szerkesztendők. A bejelentéshez szükséges uralapok az előállítás költségei megtérítése mellett minden pénzügyi szakasznál és Budapesten a fogyasztási adóhivatalnál is kaphatók.

A készletek bejelentése és a készletek után esedékes pótdónak befizetése a birtokosnak képezi kötelezettségét.

Az egyugyanazon fél birtokában ugyanabban a községben (városban), habár különböző helyiségekben levő folyadékok egy bejelentésbe foglalhatók, de az ugyanazon fél birtokában különböző községekben (városokban) levő égetett szesz folyadékokról községenként külön-külön bejelentések teendők.

Liköröknél és rozsolisnál, ha a cukortartalom egy hektoliter folyadéknál legalább 10 kilogrammot tesz, az alkoholtartalmát nem kell bejelenteni, hanem jogosítva van a fél az egész ilyen likör-, illetve rozsolis készletét hektoliterenként 35 hektoliter fok alkohollal bejelenteni. Ha ezt a kedvezményt az e nemű folyadékok egész készletére nézve együttesen veszi igénybe, akkor az egész készletnek tényleges alkohol-tartalma jelentendő be.

A pótdó alá eső bármely esszenciáknál illatszereknél, kozmetikus cikkeknél, gyógyszerknél és gyógyászati készítményeknél, azok alkohol-tartalmának bejelentése mellőzhető, tekintet nélkül arra, hogy a folyadékok mily mennyiségben vannak készletben.

Azok az alkoholmennyiségek, melyek a birodalmi tanácsban képviselt királyságok és országok, illetőleg Bosznia vagy Hercegovina területéről az 1894. évi XV. t.-cz. illetve az ezt módosító 1899. évi XVII. t.-cz. szerinti szabályszerű eljárás mellett még az 1908. évi szeptember hó 1-ső napját megelőző időben utaltattak át a magyar szent korona országainak területére, ide azonban csak folyó évi szeptember hó 1-ső napján vagy azután érkeznek be, a most hivatkozott törvényekben körülírt eljárás kivül további bejelentési kötelezettség alá nem esnek.

Minden más olyan esetben azonban, midőn a bejelentés kötelezettsége alá eső égetett szesz folyadékok az 1908. évi szeptember hó három első napján szállítás alatt állanak, anélkül, hogy már bejelentve és pótdóval megadóztatva lennének, a bejelentés megtétele és a pótdó befizetése az áru átvevőnek képezi kötelezettségét, ki a bejelentést a szesz megérkezésétől számítva legkésőbb 48 óra alatt megtenni köteles.

Ha az 1908. évi szeptember hó 1-én meglevő égetett szesz folyadékok készletének a fentiek szerinti bejelentése elmulasztatik, vagy ha a bejelentett alkoholmennyiség 10 százalékkal csekélyebb annál a mennyiségnél,

mely a hivatalos felvételnél megállapították: az 1908. évi XXVIII. t.-cz. 121. §-a értelmében az így megrövidített, vagy a megrövidítés veszélyének kitétt pótdó 4-szeres összegétől annak 8-szoros összegéig terjedhető pénzbüntetés alkalmaztatik.

A bejelentésben foglalt másnemű változások, melyek nem az alkohol mennyiségére vonatkoznak, 10 koronától 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel fenytetnek.

M. kir. pénzügyigazgatóság.

Debrecen, 1908. augusztus hó.

Eisenmann Oscar,

kir. pénzügyi tanácsos,
pénzügyigazgató-helyettes.

LÁSZLÓ ZSIGMOND ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.
Telefon 558 sz.

AROMÁS ZAMATOS PÖRKÖLT KÁVÉ FÉLEGYÁZVÁNYOSNÁL

Intézeti fehérneműek előírás szerint

Matracok — paplanok — ágyszőnyegek — flaneltakarók — esőernyők — gallérok — nyakkendők — zsebkendők — harisnyák,

Donogán és Somossynál

Debrecen, kistemplombazár.

Honvéd önkéntesi

egyenruhák, felszerelések és tanszerek rövid ideig használtak, jutányos áron eladó.

Cím a kiadóban.

Ha pénzt

áldozza

nyomtatványra!!

ha célszerű, izléses

JÓ MUNKÁT

kíván, — hívja telefonon

106. számot,

azonnal jelentkezni fog

MIHÁLY SÁMUEL

könyvnyomdája és papírkereskedése

Piac-utca 30. szám

Eperjesi cserépkályhák

gyári raktára és

egyedár usítása

Debrecen és vidékére

KOVÁCS GYULA

vasüzletében

a „Erika“ szálloda mellett.

1738

DEUTSCHNAL MINDENKOR FRISS

Valódi karlsbadi kétszersült
kapható.

Magyar találmány! Magyar ipar!

66% Tüzelőanyag megtakarítás 66%
érhető el ujj és régicserép kályhánál a

RAPID

alkalmazásával. Bizottságilag kipróbálva az összes európai és amerikai egyesült-államokban szabadalmazva.

Több előismerő oklevél.

Nagyság szerint 30—36 koronáért kapható és megrendelhető:

TÓTH GYULA

vaskereskedésében (Telefon 29) és a „RAPID“ gyorsfűtő vállalatnál (Telefon 647)

Moskovits József

uriszabó divatterme

Angol és hazai szövet
ujdonságok raktára

A legelegánsabb

uri ruha különlegesség

elsőrendű szabóműhelye

✿ Piac-utca 46. szám az udvarban. ✿

Az

Ott Károly ut.

őg áruháza

Kossuth-utca, városháza alatt,

feloszlik.

A raktáron levő

francia batisztok

métere

27 és 32 kr.-ért

lesznek elárusítva.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szög 40 fill., minden további szó 4 fill., vastagabb betűvel nyomtatott szó 8 fill.

Levélbeli tudakozások, a pontos válaszoknak, ha a szükséges postadíj meg van fizetve, beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

AJÁNLAT.

KITÜNŐ fölözeten tejet saját tehénészetemből házhoz szállítok literjét 10 krért. Ehrenfeld Nyomató-utca 15. 9828

140 kataszter hold Szepes és Ebesi föld egy tagban, tanyával bérbe adó. Ertekezhetni Arany János-u. 19. sz. 9641

FÉRFI-, női- és gyermek harisnyák nagy választékban, harisnyafejlesztés, színes és fehér himzés vállalat. Füstös Dezső előnyomda és női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

HARISNYAKÖTO IPAR VÁLLALAT. Harisnyák kötése és fejlése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

4 szobás lakás kényelmes mellékhelyiségekkel és egész udvarral kiadó, azonnal átvehető esetleg a ház is eladó. Cim a kiadóban.

CSEMEGE s.ö. ill. korai termés 5 kilogramm kosarakban szállít Darvas Miksa szállító kivele Teleky-u. 104. Telefon 294.

HAJ HAJ Hajfonatok, parókák, hajbetétek, copfok, frizettek jutányosan, mindennemű hajmunkákat készít Bocan Ferenc fodrász, Hatvan utca 2. Kihullott hajat veszek. 9409

A VECSEY telepen a (Vilmos huszár laktanya tőzsomszedságában) levő és italmérsi joggal ellátott sarok ház kényelmes törlesztési módzatok mellett eladó vagy bérbe kiadó. Ertekezhetni a kiadóhivatalban. 9691

FÉRFI, fiu és női fehérneműk, ingek, gallérok, kézzelők, nyakkendők, zsebkendők, harisnyák és keztük legolcsóbban beszerezhetők Márton Gyula divat áru üzletében Piac-utca 9. Bika-szálloda mellett. Új harisnyák kötése és fejlése elfogadtatik.

Tenyérgyőző lakik Honvéd-u. 70. 9874

Jóforgalmu kisebb fűszerüzletet lakással átvenék. Simonyi Antal Kölcsey-utca 24. 9873

KIADÓ újház, egész udvar 3 nagy és 2 kishozba 2 konyhából áll, forgalmas helyen, sarok, üzlethelynek kiválóan alkalmas, esetleg eladó. Emerich telepen. Ugyanott egy 3 szoba és egy konyhából álló ház is eladó. Ertekezni a helyszínen a tulajdonos családjával. 9875

AZ újföldön 17 hold föld tanyával kiadó, értekezni Kar-u. 34. 9880

EGY jó forgalmu fodrász üzlet kiadó, Nyugoti utca 2., értekezhetni az udvarban. 9877

KÉRESLET.

KET tanuló, fiu vagy leány teljes ellátásra felvétetik Szent Anna utca 43. sz. 9868

NEGY uri ember, uri háznál kosztot keres. Cim a kiadóba. 9867

ÜGYES fűszerkereskedő segéd jó detailista azonnal felvétetik. Cim a kiadóba. 9789

GYMNAZISTÁK teljes ellátásra felvétetnek keresztény uri családnál Szent-Anna utca 44.

HAJDU-Szoboszlón Kiss Pál fűszerkereskedésébe két tanuló felvétetik. 9781

Jó családból való 3-4 gimnazistát, teljes ellátásra felvesz intelligens uri család. Darabos utca 54. sz. 9595

ÜGYES és szolid varró lányok felvétetnek Vanger Sándor és társánál Bathányi-u. 1. 9755

TANULÓ leányok fehérnemű varrásra felvétetnek Csapó-u. 53. 9876

ELADÁS.

ELADÓ HAZ Bundi utca 12. szám.

ELADÓ ház. József kir. herceg utca 60. számú ház eladó; értekezhetni ott, az aszalos műhelyben. 9777

HASZNÁLT, jó állapotban levő ajtók, ablakok, eladók; értekezhetni Szécheny utca 22. szám alatt. 9794

CSEPLŐGÉP garnitúrát veszek és eladok Széchenyi-u. 44. Ehrenreich. 9758

ELADÓ hegedűk, egyik kijátszatlan straduarius, másik régiebb. Cim a kiadóban. 9812

ÉPÍTKEZESRE igen alkalmas 346 négyszögű szőlő az Újkertben a Ferenc József uton eladó. Hunyadi-utca 24. 9868

KET szoba, előszoba, konyha, pince és egyéb mellék helyiségekből álló téglából épült ház 346 négyszögű teljesen zárt udvarral, szőlővel gyümölcsfákkal, virágos kerttel a Ferenc József uton (Újkert) eladó. Hunyadi-utca 24. 9879

BÖLDGÖG-KERT I. járás 3. a számú, 3 éves, új ház eladó. 9844

**Legjobb órák,
legszebb ékszerek**
szolid árban jótállással

Kurián Gyula műórárs
Debrecen, Piac-utca 42. szám.

A bőr ápolása kötelesség az egészség érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
mely megőrzi a bőr (az arc- és kézborék) üdőségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó fényességét. Megszünteti a kézörösséget. Az eldurvult, kirepedezett és szelkelytűt arcot vagy kezet, a legrovidebb idő alatt fehérre s puhává teszi! Póder alá is igen ajánlatos!

Hatása gyors és biztos! Egy üveg Mint bőrápoló szer páratlan MOLLITERGIN Teljesen fennmentes és ártalmatlan! Ára 1 kor.

Készítő helye s töraktára
Mihalovits Jenő gyógyszerháza a „Rigyó“-hoz DEBRECENBEN,
Főpiac 31. sz. alatti, a Városházzal szemben.

**PARKETT,
PADLÓK,**

beeresztését legújabb módszer szerint, jutányosan, gyorsan és pontosan eszközli

Marcin János
Pacsirta-utca 20.

Szöllőtermelők

a kedvező terméskilátás alapján megengedhetik az idén maguknak a legtökéletesebb szab. erőátviteli aczélcsavaru és acélkeretű

„URSUS“
borsajtó beszerzését Képes árlapot szőlőszeti és pincészeti felszerelésekről ingyen és bérmentve küld:

Tóth Gyula Debrecen.

SARG-féle 60

KALODONT
LEJÓBB
Fog-CRÉME

Szíves tudomásul hozom, hogy Hatvan-utca 5. sz. a. létezett „Festék király“-hoz címzett

Festék- és vegyszeti cikkekbeni nagykereskedésemet

Hatvan-u. 8. szám (volt Szépjuhász né épület) helyeztem át.

Főcélom továbbra is az lenni, hogy t. vevőimet a legolcsóbb és legpontosabb kiszolgálásban részesítsem s midőn eddigi sz. pártfogásukat megköszönöm kérem azt részemre a jövőben is fentartani és várva mielőbbi sz. látogatásukat, vagyok kitűnő tisztelettel a „Festék király“

Neumann Gyula
Debrecen, Hatvan utca 8. sz.

Valódi brünni szövetek

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény	1 szelvény 7 korona
3-10 m. hosszú	1 szelvény 10 korona
teljes fűrészháló	1 szelvény 12 korona
hoz (háttér, nedv)	1 szelvény 15 korona
rúd és mellény)	1 szelvény 17 korona
olegény, csak	1 szelvény 18 korona
	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fakete szalonruhához 20.- K.-ért, szintegy felöltőszövetet, turistalódent, selyem-kamrárt stb. stb. gyári áron küld a mint megtekintésére és szállításáig mindenütt Emert posztgyári rátkar

SIEGEL-IMHOF Brünn.
Minták ingyen és bérmentve.

Az előzők, a melyeket a magánvevő élvez, ha az övezetükéig közzelien Siegel-Imhof cég-nd, a gyári piacon rendelni meg, igen jelentékenyek.

Szabott, legolcsóbb árak. Ürítési választék.
Mintáid, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss árban.

Nyelv és irodalmi intézet

Debrecen, Piac-u. 9. sz.

Előleges értesítés.

Tisztelettel hozzuk a t. közönség tudomására, hogy intézetünket folyó év szeptember hó 3-án megnyitjuk és beiratásokat már most elfogadunk fentjelzett helyiségeinkben.

a) Nyelvtanfolyamokra: német, angol, francia, olasz, esetleg a magyar nyelvre.

b) Német, francia, angol, olasz, kereskedelmi levelezésre.

c) A világirodalom történet, művészettörténet és esztétikára.

A nyelvtanfolyamokat a Berlitz-módszer szerint vezetjük, a tanítvány az első leckeóráról kezdve csak a megtanulandó nyelvet hallja és beszéli. Nyelvtanáraink kiválóan képzett külföldi (ugyanazon nemzetbeli) tanérok. A többi tanfolyamokon ugyancsak elsőrendű tanárok oktatnak.

Tandij havi 10 korona.

Magán és cerole-tanítás. Nappali és esti tanórák. Prospektusunkat ingyen és bérmentve küldjük.

Az igazgatóság.